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0.0.1 Objetivo

Iniciar a prética de uso do Teorema de Green, habitua-lo com os conceitos associados,
campo vetorial, campo escalar, potencial e integral de linha.

Esta lista estd baseada no texto de apoio que se encontra na pagina onde sao
citados programas que foram feitos para construir esta lista.

Palavras chave campo conservativo, campo escalar, campo vetorial, integral de
linha, Teorema de Green.

0.0.2 Avaliagao do trabalho

Faga a tltima questao.

0.1 Exercicios

1. Teorema de Green, comecando!

(a) (V)[](F)[] O campo vetorial

V(z,y) = 3z + 4y, — 10 + 4zy) = (P(z,y), Qz,y)) (1)

é conservativo (é a jacobiana de um campo escalar).
(b) (M[I(F)[] O campo vetorial

V(Ivy) = (3$+4y73y+4m) = (P(l’ y)vQ(l" y)) (2)
é conservativo (¢ a jacobiana de um campo escalar).
() (VIE)[] Se

V(:C7y) = (3$ +4y,3y + 4$) = (P(.I, y),Q(:v, y)) (3)

entao, para qualquer curva fechada ~y

]{ P(z,y)dx + Q(z,y)dy =0
-

(d) WMIE)[] Se

V(x’ y) = (31’ + 4y, — 10+ 4l‘y) = (P(Ivy)’ Q(Ivy))

entao, para qualquer curva fechada ~
]{ P(z,y)dz + Q(z,y)dy =0
.

(e) VE)[] Se

V(z,y) = (cos(y), —wsin(y)) = (P(z,y), Q(x,y))

entdo, para qualquer curva fechada ~
¢ Ploy)da+ Qa.g)dy =0
~

2. Teorema de Green, continuando

(a) (VL[] Se

2

Vey) =y +1.5)

entao, para qualquer curva fechada ~y
jl{ P(z,y)dz + Q(z,y)dy = 0
.

(b) WIIFE)[] Se

2
X
Vie,y) = (zy+1,5)

e se W for um dominio limitado do plano, entao

]{ P(x,y)dz + Q(x,y)dy
ow

é a area de W

() WLE)[] Se

2

Viey) = ey +1,5)

e se W for um dominio limitado do plano, entao

P(x,y)dz + Q(x,y)dy =0
ow




(d) MIE)[] Se
U={(z,y); (z—a)’+(y—b)’<=1}

entao

f P(e,y)da + Q(a,y)dy = +n
ou
() (MIIE)] Se

U={(z,9); (r—a)’+ (y—b)’ <=1}

entdo existe uma orientacdo (parametrizacdo) de OU tal que

j{ P(z,y)dr + Q(z,y)dy =
ou

3. Volume

(a) (V)[](F)[] O segmento de reta MP M = R(cos(f),sin(d),0); P =
(0,0, R); se move com 6§ € [0,7/2]. O volume da regido R limitada
pelos planos coordenados XOY, YOZ, ZOX e pela superficie gerada
pelo movimento de M P é

Vol(R) =V = ffd.rdy;
Al = g3 Ap =
PO 1(kAp) cos(A0/2)(kAp) sin(A8/2)Ap
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(b) (V)[1(F)[] Sélidos de revolugdo. O segmento de reta MP M =
R(cos(0),sin(),0); P = (0,0, R); se move com 0 € [0,7/2]. O volume

da regiao R limitada pelos planos coordenados XOY, YOZ, ZOX e
pela superficie gerada pelo movimento de M P é

(10)

(¢) (V)[](F)[] Considere o campo vetorial

V(2,y,2) = (P(x,9,2), Q(w,y, 2), R(z,y, 2)) = 2wy’T+a° 2 [+32°y2k

(11)

é o gradiente de um campo escalar.

(d) (V)[](F)[] Uma funcio potencial para o campo vetorial

(2zyz + 2% — 2y% 4+ 1,222 — day, 22 + 222 — 2)

F(x,y,2) = 2?yz + 122 — 22y + . — 22y (12)

(e) (M[J(F)[] Uma fungio potencial para o campo vetorial

(2zyz + 22 — 2y% 4+ 1,222 — day, 2 + 222 — 2)

F(x,y,2) = 2%yz + 122 — 2zy* + x — 22 (13)

4. A dltima questao, ela ndo serd avaliada, mas serd usada na corregao do
planejamento, estamos nos dirigindo & parte final dos trabalhos, as proximas
cinco listas que vao compor a terceira avalia¢do parcial.

e Vocé encontrou alguma coisa interessante nos trabalhos que vocé fez
até agora ? indique quais.

e Do ponto de vista de “objetividade”, vocé tem alguma critica quanto
a estrutura dos trabalhos 7 especifique.

e Ficou algum item, assunto, que vocé gostaria que eu retomasse e
discutisse de forma mais detalhada?




